

发扬老渤海精神 传承红色基因



□通讯员 曹彬

晚报滨州讯 2023年12月30日,滨州实验学校7年级14班师生走进了渤海革命老区纪念馆,开展红色研学活动。

在纪念馆,由讲解员引导学生们参观了星火初燃、烽火燎原、烈火铁流等展馆,聆听了“一马三司令”抗日打鬼子、“董存瑞式的英雄”侯登山、“刘胡兰式的女英雄”吴红英等发生在渤海老区的英雄故事。展馆中栩栩如生的人物雕塑、真实的抗战情景、翔实的历史文献,形象而直观地呈现了渤海革命老区的伟大革命历程。在与讲解员老师互动下,同学们的思绪随着

生动的讲解仿佛回到了那段烽火连天的战争年代,也深刻体会到了“不屈不挠、艰苦奋斗、无私奉献”的老渤海革命精神。展馆参观结束后,学生们还体验了搬弹药箱和推手推车等活动,孩子们在紧张而欢乐的比赛中也进一步感受到了老一辈渤海人的吃苦耐劳、无私奉献的革命精神。

在此次红色研学活动中,同学们通过走进爱国主义教育革命传统教育基地,更加深入地了解和学习了革命先烈的英勇事迹,激发了孩子们的爱国热情,继承并发扬老渤海精神,懂得珍惜当下美好生活,树立了建设富强祖国的远大理想。

“观雪”科学活动 激发孩子探索力



□通讯员 张华

晚报沾化讯 一场大雪给孩子们带来了无穷乐趣。“哇!雪凉凉的、白白的”“雪为什么不见了?”……一个个童稚有趣的问题回荡在教室里。2023年12月27

日,滨州市沾化区黄庄镇中心幼儿园开展了“观雪”科学小探索活动,老师们把放在盆里的雪,端进空调教室里,让孩子们任意观察,一个个有趣的问题不断产生,激发了孩子们无穷的探索力。

开启新希望 承载新梦想

□通讯员 王萍

晚报滨州讯 为欢庆新年迎元旦,丰富师生的校园生活,滨州实验学校二年级致诚团队举行了元旦联欢活动。

舞台上的学生散发着自信的光芒,带给我们无尽的欢声笑语,活动过程井然有序,气氛

热烈、欢快、精彩不断。孩子们沉浸在快乐中,让校园在寒冷的冬日充满无限的温暖。新的一年开启新的希望,新的征程承载新的梦想。致诚团队集全员之智,举全校之力,用成绩点燃激情的梦想,用激情续写发展的篇章,用发展共谱2024年新的辉煌!

学校里的福禄文化年货节

□晚报记者 高壮
通讯员 赵新明
邱继芳 刘玮
赵芳芳

晚报讯 2023年12月29日,滨州高新区第二小学借助“年货节”,将艺术社团学生的部分作品掐丝葫芦、书法(春联与福字)、绳编、国画等组织现场展示,进行义卖。本次活动销售的所有金额,用于学生奖励和公益捐赠。家长们、老师们通过赶大集都收获满满,满载而归。

据校领导表示,该校为提高学校办学品位和办学质量,挖掘自身的优势,合理规划校园以西的

几亩土地,以劳动教育为切入口,对种植作物品种进行优化选择,分类立体式种植。让学生在“种植管理”中体验农业种植的乐趣与辛劳,感悟生命,学会感恩;在“艺术加工”中感受传统工艺的魅力,感悟博大精深的华夏文明;在“产品延伸”中感悟社会生存的技能;在“作品义卖”中锻炼他们的社交能力。

通过此次“年货节”的活动,该校旨在让孩子们贴近社会,在实践中体验劳动的快乐,感受乡土传统文化气息。为更好地落实“双减”政策,吹响“五育并举”的号角奠定坚实基础。

无棣县清华园学校入选 “齐鲁书香校园示范校”

□通讯员 李荣芬
刘洁

晚报无棣讯 日前,在由山东教育电视台、山东省教育学会阅读指导专业委员会联合举办的齐鲁书香校园建设研讨会上,无棣县清华园学校入选“齐鲁书香校园示范校”。

清华园学校自建校以来就创造性的以多种形式使县教科研中心“悦读悦写”工程落地,致力于打造有角落、有故事、有趣味的图书馆式“书香校园”,构建“五育四维”书香文化育人模式。

以“环境育人”为文化引领,打造书香校园。

打造1+1+X模式阅览室阅读环境。以“课程建设”为推进主线,深耕书香品牌。学校开展“晨诵、午读、暮省”读书模式,保障阅读时间和实效。以“专业队伍”为重要保障,培育书香教师。以“蒲公英工作室”为依托,组建阅读团队、经典诵读团队、整本书阅读团队;力求把丰富多彩的阅读活动落到实处。以“特色评价”为育人抓手,形成书香考级制度。

今后,无棣县清华园学校将继续围绕“以书启智、以书怡情、以书养德、以书育人”的书香校园建设目标,让“书香”伴随学生健康快乐成长。

萌娃辞旧迎新欢度新年



□晚报记者 陈利军
通讯员 王心安
高群群

晚报讯 伴随着冬日的暖阳,2024年元旦如约而至。2023年12月29日,在这辞旧迎新之际,滨州实验学校三年级二班元旦联欢会拉开帷幕。

本次元旦联欢会发挥群体力量,由该班学生自编自导自演,汇集了唱歌、跳舞、朗诵、二胡、古筝、书画、小品、京剧等多种形式,多才多艺的同学们勇敢地展现自我,给2023年画上圆满的句号,为2024年开启新的能量。

包饺子 迎新年



□通讯员 李义坤

晚报滨州讯 2023年12月29日,滨州实验学校2019级13班全体师生邀请部分家长走进课堂,走进教室,开展了一场别开生面的劳动技能大赛——包饺子活动。

活动前,老师和孩子们一起了解了水饺这一美食的起源及蕴含的传统文化,学习了制作水饺的步骤方法。孩子们集思广益进行活动策划,制定了评价标准及详实的安全预案。

活动中,孩子们在老师和家长朋友们的指导下积极劳动,比学赶超,制作出一个个造型别致、味道鲜美的饺子。孩子们互相分享品尝劳动果实,幸福的滋味萦绕心间。活动最后评选出10位包水饺劳动小能手。

此次包水饺劳动技能大赛发挥家校携手共同育人的作用,让孩子们在动手实践、出力流汗中体会劳动成果的来之不易,体悟到幸福生活要靠勤劳双手创造的真谛。

龙腾虎跃 喜迎元旦

□通讯员 曲晓静

晚报滨州讯 为丰富校园文化生活,活跃学习氛围,加强师生之间的沟通,增强学生们的凝聚力,同时给同学们一个展示自我风采和才华的广阔舞台,滨州实验学校2022级5班举行了元旦联欢会。

站在新的起点,

同学们激情澎湃,斗志昂扬。才艺纷呈中展示年少的魅力,歌舞说唱间成就更好的自己。

尽管室外天气寒冷,但是班级里元旦联欢会的现场却气氛热烈。欢声笑语,表达了同学们对新年的美好祝愿;五彩的装扮,预示着同学们来年生活的丰富多彩。

弘扬红船精神 走好新时代长征路

□通讯员 晋培培

晚报滨州讯 2023年12月23日,滨州实验学校2021级13班童乐中队走进南校区,开展爱国主义教育实践活动。

参观过程中,童乐师生们深受震撼、深受感动。在“红船精神教育基地”,童乐师生们追寻红色足迹重走长征路,坚定理想信念再启新征程;在雷锋博物馆,童乐师生们深切感悟到雷锋同志服务人民、助人为乐的奉献精神 and 艰

苦奋斗、勤俭节约的革命精神;在南风博物馆,童乐师生们穿过非遗长廊,被中国传统文化的魅力深深折服,文化自信油然而生。

通过活动,童乐中队完成了一次红色精神远足,红船、长征、雷锋三大精神如春风化雨入脑入心,理想信念更加坚定。童乐少年们将继续发扬自强不息、艰苦奋斗的革命精神,传承红色接力棒,以昂扬进取的姿态走好新时代少年长征路。